
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος
χαρακτήρισε βάρβαρες ενέργειες την κατάληψη
καθεδρικού ναού και τον ξυλοδαρμό επισκόπου στην
πόλη Τσερκάσι 

Ο αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων προέβη σε δήλωση, με
την οποία απαίτησε τον άμεσο τερματισμό των διώξεων κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. 

«Σήμερα ιδιαιτέρως αγωνιούμε για τις θλιβερές συμφορές και τον πόνο εξαιτίας του πολέμου στη
Γάζα και τον Λίβανο. Δεόμεθα εκτενώς και παρακαλούμε τον Θεό να λήξουν το τάχιστο δυνατό οι
εχθροπραξίες, να τερματισθεί η αιματοχυσία και να σταματήσουν οι καταστροφές», αναφέρεται
στη δήλωση του αρχιεπισκόπου Σεβαστείας Θεοδοσίου, η οποία αναρτήθηκε στα κοινωνικά δίκτυα. 

Την ίδια στιγμή στην Ορθόδοξη Εκκλησία Ιεροσολύμων ανησυχούν για την κατάσταση στην
Ουκρανία. «Οι διώξεις, τις οποίες υφίσταται η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία εκ μέρους της
ουκρανικής κυβέρνησης, δεν έχουν μέχρι σήμερα τερματισθεί, αλλά μόνο επιδεινώνονται
καθημερινώς, συνοδευόμενες από βαναυσότητα, επιθετικότητα και βάρβαρες ενέργειες»,
διαπίστωσε ο ιεράρχης. Όλες αυτές οι ενέργειες διεξάγονται με την υποστήριξη της λεγόμενης



“Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας”, η οποία ιδρύθηκε για να αντικαταστήσει τη μόνη κανονική
και νόμιμη Ορθόδοξη Εκκλησία στην ουκρανική γη με επικεφαλής τον Μακαριώτατο μητροπολίτη
Ονούφριο. 

Δεν σταματούν οι αρπαγές ιερών μαών και της περιουσίας της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
οι επιθέσεις σε επισκόπους και κληρικούς. «Οι ουκρανικές Αρχές ως και πρότερον καταδιώκουν
απηνώς την παλαιότατη Εκκλησία, που ιδρύθηκε στην Ουκρανία παραλλήλως με την ανάδειξη εκεί
του χριστιανισμού», γράφει ο αρχιεπίσκοπος Θεοδόσιος. Έτσι, προσφάτως συντελέσθηκε η
αρπαγή του ιερού καθεδρικού ναού του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στην εκκλησιαστική επαρχία Τσερκάσι,
κατά την οποία ξυλοκοπήθηκε άγρια ο οικείος ποιμενάρχης. 

«Για άλλη μια φορά και πολλάκις θα επιθυμούσαμε να εκφράσουμε την πλήρη αλληλεγγύη και την
αμέριστη συμπαράστασή μας στη μοναδική κανονική Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία με επικεφαλής
τον μητροπολίτη Ονούφριο και καταδικάζουμε αποφασιστικά τις πράξεις εις βάρος της της
κυβέρνησης του Κιέβου, η οποία ενεργεί σε συνεργασία με τη νεοσύστατη οργάνωση, που ψευδώς
και αδικαιολόγητα ονομάζεται «Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας». Αναπέμπουμε τις δεήσεις μας
προς τον Κύριο, προκειμένου να προστατεύσει και να υποστηρίξει τη μαρτυρική Εκκλησία, η οποία
καταθέτει τη μαρτυρία τής αληθείας στην Ουκρανία, να ενισχύσει τον Προκαθήμενό της, τους
μητροπολίτες και όλο τον ευαγή κλήρο, καθώς και να διαφυλάξει τον ουκρανικό λαό και όλους του
ναούς σ’ εκείνα τα εδάφη, που ερημώθηκαν από τον πόλεμο, για τον τερματισμό του οποίου
δεόμεθα τόσο διαπύρως», αναφέρεται στη δήλωση του αρχιεπισκόπου Σεβαστείας Θεοδοσίου. 

«Μέχρι πότε θα συνεχίζονται οι διώξεις αυτής της αδελφής Εκκλησίας;! Οι επιθέσεις στην
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία αφορούν όλες τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες ανά τον
κόσμο και όλες αυτές οφείλουν να καταβάλουν κοινές προσπάθειες προς τον τερματισμό των
επιθετικών ενεργειών και των διώξεων της κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας»,
προτρέπει ο Σεβασμιώτατος κ. Θεοδόσιος. 

Ο ιεράρχης εκ νέου κάλεσε τον ΟΗΕ, τους διεθνείς οργανισμούς προστασίας των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων «να αναλάβουν την ευθύνη και να αφιερώσουν περισσότερη προσοχή στους διώξεις,
που υφίσταται η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, σεβόμενοι το παλαιόν της παρουσίας και ιστορίας
αυτής της Εκκλησίας». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92390/
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